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關於立法會羅彩燕議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局、土地工務局的意見，本局對立法會

2025年3月3日第195/E169/VII/GPAL/2025號函轉來羅彩燕議員於2025年2月
21日提出，行政長官辦公室於2025年3月4日收到之書面質詢，答覆如下： 

作為澳門最具規模和代表性的體育品牌盛事，澳門格蘭披治大賽車至今

已舉行了71屆，無論在推廣賽車文化、吸引國際關注，還是促進本地經濟和

旅遊業發展方面，都發揮了不可或缺的作用。同時，深受本澳居民、旅客、

車手及國際媒體的喜愛和支持，成為澳門獨具特色的標誌及資產。

為進一步推廣賽車文化，尤其是向年輕一代傳遞這項運動的魅力，體育

局持續採取多元化的措施，例如邀請學校安排學生到現場觀賞賽事，讓學生

親身感受大賽車的獨特氣氛；並透過舉辦大賽車親子嘉年華和車展等周邊活

動，以更生動有趣的方式向學生和年青一代推廣賽車文化，從小培育青少年

對賽車運動的興趣，為未來的賽車人才培養注入動力。

而路環小型賽車場目前除舉辦各類小型賽車賽事、電單車賽事，以及面

向相關技術人員和車手的培訓活動外；作為符合國際標準的小型賽車場，尚

舉辦了不少世界級的國際性賽事，如：2023澳門亞洲小型賽車節及2024澳門

國際格蘭披治小型賽車大賽等，吸引來自世界各地的小型賽車手來澳參賽，

提升了澳門在國際賽車界的地位。同時，路環小型賽車場會為相關體育總會

提供設施，用於小型賽車手的日常訓練和比賽，並為澳門格蘭披治大賽車的

工作人員開展專業培訓課程。此外，該設施亦會為居民和旅客提供駕駛小型

賽車的休閒娛樂體驗，發揮路環小型賽車場在推動本澳賽車運動聯乘旅遊項

目方面的價值。

旅遊局轄下澳門大賽車博物館致力傳承與推廣格蘭披治大賽車歷史和文

化，為參觀者提供澳門格蘭披治大賽車的相關知識、娛樂、休閒和學習體

驗。博物館會持續推出圍繞大賽車的主題系列活動。
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同時，旅遊局透過年度資助計劃支持各區舉辦社區旅遊活動，發揮賽車

盛事的協同效應，促進“旅遊+體育”跨界融合，藉此帶動旅遊經濟進一步

發展。

為讓青少年有機會接觸及學習小型賽車運動，體育局每年與教育及青年

發展局合辦的暑期活動亦設有小型賽車項目，內容主要包括教授參加者有關

駕駛小型賽車的安全知識，並安排實際駕駛體驗，讓青少年更直觀地感受賽

車運動；此外，路環小型賽車場亦會定期借予中國-澳門汽車總會與本澳中

學合辦小型賽車體驗活動，藉此作為青少年參與賽車運動的平台，助力培養

未來的賽車人才，推動本澳賽車運動的持續發展。

此外，體育基金自2023年起推出《本地車手參加澳門格蘭披治大賽車及

出外參賽資助計劃》，支持本地車手參加澳門格蘭披治大賽車，同時，為讓

本澳賽車運動能夠持續發展，培育本地年青車手，透過支援35歲或以下本地

車手出外參賽，加強對青年車手的支援以提升本地車手的技術水平。

體育局將持續優化路環小型賽車場的設施和運作環境，定期對賽道、觀

眾席等硬件設施和設備進行翻新和維護，確保場地使用環境的安全和舒適

性。

土地工務局表示，按《澳門特別行政區城市總體規劃(2020-2040)》，現

時路環區主要為不可都市化地區，而區內其他大面積可都市化土地亦已基本

利用及作規劃安排。至於本澳其他區域的土地利用，須綜合城市規劃、土地

用途、面積及周邊環境作考量。未來，特區政府相關部門會就倘有的合適地

點，結合相關法律法規及城市規劃作研究。

局長
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